

最高法：

# 转发网络信息侵权连带担责

本报综合消息 最高人民法院10月9日公布的一则司法解释明确,雇佣、组织、教唆或者帮助他人发布、转发网络信息侵害他人人身权益,被侵权人请求行为人承担连带责任的,人民法院应予支持。

10月9日上午,最高人民法院在北京召开新闻发布会,公布《最高人民法院关于审理利用信息网络侵害人身权益民事纠纷案件适用法律若干问题的规定》。

最高人民法院新闻发言人孙军工在发

布会上介绍,这一司法解释明确了非法删帖、网络水军等互联网灰色产业的责任承担问题。

孙军工指出,实践中,以非法删帖服务为代表的互联网灰色产业之所以存在,一个非常重要的原因就是互联网技术的不对等性,发布侵权信息的网络用户或者网络服务提供者往往具备技术优势。

为此,这一司法解释从民事责任角度对这些行为作出规制。其中第14条明确规定:

“被侵权人与构成侵权的网络用户或者网络服务提供者达成一方支付报酬,另一方提供删除、屏蔽、断开链接等服务的协议,人民法院应认定为无效。”

《规定》第14条进一步明确,“擅自篡改、删除、屏蔽特定网络信息或者以断开链接的方式阻止他人获取网络信息,发布该信息的网络用户或者网络服务提供者请求侵权人承担侵权责任的,人民法院应予支持。接受他人委托实施该行为的,委托人与受托

人承担连带责任。”

《规定》第15条明确:“雇佣、组织、教唆或者帮助他人发布、转发网络信息侵害他人人身权益,被侵权人请求行为人承担连带责任的,人民法院应予支持。”

据介绍,该《规定》于2014年6月23日由最高人民法院审判委员会第1621次会议通过,自2014年10月10日起施行。

(马学玲)

## “水墨经典”山水画精品展周日亮相

□晚报记者 杜欣

本报讯 由河南省美术家协会、河南省书画院、周口市美术家协会主办,河南鼎昊文化传播有限公司承办,周口晚报等单位协办的“水墨经典”周伦鑫山水画精品展将于10月12日至13日在周口饭店二楼多功能厅进行为期两天的展览。

周伦鑫,笔名牧云,系中国书画研究院研究员,河南美术家协会会员,中原青年实

力派山水画中坚代表人物之一。其作品持守于老子“天人合一”哲学观及其思维方式,孔子“志于道,据以德,依于仁,游于艺”的审美观作用于山水画表意性的文脉,成就了他“文意深厚、道气充盈、和乐相应、气韵风发”的鲜明个性风格,体现出“承前启后、兼容并蓄、存同求异”的山水笔墨符号定位。其所界定的是笔墨是外在形式,意境是内在魂魄,气韵为心志抒情的华夏民族传统山水画表意性的本质特征之成因。

## 工行“线上 POS”亮相

9月2日,在北京金融街的一场“线上线下支付创新产品推介会”上,工行在互联网金融领域的重磅支付产品“线上 POS”首次在100多家商户面前亮相。此外,“类微信”产品——工行“即时通信平台”也将在年底推出。

据悉,这是工行今年在互联网金融领域再次推出的两个创新产品。今年以来,工行在互联网金融领域动作不断,其在互联网金融领域的谋变已经卓有成效。

### “线上 POS”年底推出

作为推介会的最大亮点——工行今年计划推出的“线上 POS”,是工行今年在互联网金融战略中的一款重要产品,工行将其定位为“全支付方式、全受理卡种的线上收单工具”。

顾名思义,“线上 POS”即为在互联网上实现类似线下POS机的支付体验。据记者了解,该产品只需通过一个端口,就可实现受理所有银行卡组织品牌的银行卡业务。即消费者在网上支付时不管持有哪家银行的卡片,只需通过“线上 POS”,就可以完成支付。

“线上 POS”可支持简单无卡支付、3D认证支付、手机验证支付以及网银支付等4种支付方式。据了解,工行也正在和一些预付卡公司合作,后续也将支持受理预付卡产品。

按照设想,对于签约线上商户而言,只

需在商户网站安装“线上 POS”应用程序,开通“线上 POS”业务,省去了目前需签约多家银行包括支付宝等第三方支付机构才能完成线上收单的复杂流程。

对于网上支付的消费者而言,意味着更快捷、安全的支付体验,消费者只需输入卡号、密码以及消费金额,工行即可在后台完成安全验证以及与其他银行之间的清算。同时也将根据消费金额、消费地区、信用等级等考量因素来提醒消费者采用手机验证码、U盾等不同的安全验证方式。

显然,工行对“线上 POS”寄予厚望。与支付宝等第三方支付产品相比,“线上 POS”不仅能提供便捷的小额支付,更能提供便捷且安全的大额支付。

据记者了解,“线上 POS”在完成商户的甄选和签约后将在今年11月份推出,目前该产品正在工行电商平台“融 e 购”进行内部测试。

### 四维度打造“e-ICBC”

除了“线上 POS”,据透露,工行三大平台中的即时通信平台也将在年底上线,功能类似于腾讯的微信,名称或为“工信”。

据了解,该产品的目标群为年龄在20~50岁且对投资理财有一定需求的活跃客户,同时也将对非工行客户开放注册,与目前的工行“微信银行”相比,今后工行将在该产品

## 或颠覆传统网上支付模式

上实现更多的服务,如资讯发布、账户信息查询、在线购物、理财、支付等。

此外,推介会上,工行还向境内外商户推出了包括双芯信用卡、O2O 支付、HCE 云支付等多种创新产品。

对此,工行董事长姜建清表示,为顺应时代发展要求,工行正在加快不同支付产品、不同支付渠道、不同支付功能的创新,构建线上线下一体化产品体系,努力做到大额支付最安全、小额支付最便利。同时,他重申,工行决心打造一个全新的“e-ICBC”。

对于如何打造,姜建清提出了4个维度:一是建设电商平台、直销银行平台和即时通信平台;二是建立基于互联网的支付、融资、投资理财三大产品体系;三是构建线上、线下一体化的金融体系,即以建立 O2O 的方式,把线上消费和线下消费融合起来;四是建立健全大数据的应用,主要是用于融资和支付方面的工具。

显然,在这4方面工行已经开始布局,相关创新正在相继浮出水面。“所有的产品在今年年内要全部推出。”姜建清强调。

### 互联网金融谋变

事实上,今年以来,工行在互联网金融领域的谋变已经卓有成效。中报显示,工行电子银行上半年交易额同比增长15.8%,电子银行业务笔数占全行业务笔数的比重比

上年提高2.1个百分点至82.3%。

在三大平台建设方面,工行在今年1月份推出了B2C电商平台“融 e 购”,半年时间注册用户550多万人,签约商户1600多户,上线商品近6万件,累计交易额155亿元,日均交易额突破7000万元。

姜建清表示,银行电商平台有银行的特点,主要借助电商网站,使资金流、信息流、物流三者统一。“今年‘融 e 购’突破300亿元没问题,300亿元的话就能进入国内十大电商行列。”另外,姜建清透露,工行的B2B电商平台很快也会推出,将为企业客户提供交易、支付、融资及其他金融服务,比如数据分析等。

“只要能够运用互联网的思维来改进经营的模式,创新产品和服务,一定能和其他互联网企业一起,为中国的居民提供更好的金融服务。”姜建清说。

(振京)



## 中国体育彩票销售点及户外销售亭征召公告

### 一、征召对象

1. 遵纪守法、热爱体彩事业,高中以上文化程度。
2. 年龄18~55岁之间,诚信经营,无不良嗜好和犯罪记录。
3. 能提供不低于10平米的销售空间。
4. 同等条件下,下岗职工优先考虑。
5. 户外销售亭重点放在步行街、广场等没有房源的地方,押金1万元,免收租货费,电费、网费及其他协调费用自理。

### 二、具体事项

截至9月底,我市已有体育彩票销售网点400余个,分布在3县2市大街小巷及主要乡镇、自然村等,年总销售量达2亿元以上,拥有固定彩民群体达百万人左右。

三、报名时间 截至2014年10月20日。名额有限,有意者请速与河南省体育彩票管理中心周口分中心联系。

报名地址:周口市东环体育中心院内(体彩中心)

咨询电话:0394-8236247

2014年10月

